

我市医保基金即时结算再提速

从30个工作日缩短至15个

〇〇全媒体记者 罗妙

晚报讯 “医保即时结算不仅缓解了医院的资金压力，还提升了医疗服务的效率和质量。”近日，我市最后一家定点医疗机构医保结算款支付成功，标志着我市医保结算速度再一次提升。全市1760家医保定点医疗机构4

月申请的6.9亿元月度结算医保基金全部拨付到账。

“回款慢”一直是医药领域的老大难问题。2024年，我市医保基金结算速度从原来的60个工作日提速到30个工作日。此次再提速，从定点机构申报截止日起，在15个工作日左右即可拨付到账，快于国家定的20个工作日

即时结算的时限要求，有效破解医药行业资金流转不畅问题，助力医药机构健康可持续发展。

据了解，即时结算改革是今年我市贯彻落实国家医保局部署而推行的重要举措。通过优化结算流程，我市实现了医保基金预付、月度预结算、年度清算新模式，将医保基金拨付时限大幅压

缩，显著提升了医保基金的使用效率。在改革过程中，我市医保部门积极主动对接医疗机构，深入了解需求，解决实际问题。通过信息化手段，医保信息平台与医院HIS系统实现无缝对接，确保数据实时传输和处理，减少了人工干预，降低了管理成本。同时，各部门协同合作，确保医保

基金足额拨付和及时到账，为医疗机构提供了稳定可靠的资金支持。

下一步，我市将继续深化医保基金即时结算改革，进一步优化结算流程，提升服务效能，为全市医疗机构的高质量发展注入新动力。

“我是美丽中国讲解员” 广西赛区柳州选拔赛决赛举行

讲好我市生态与科技 相融发展的故事

〇〇全媒体记者 刘心蕊

晚报讯 昨日，2025年“我是美丽中国讲解员”广西赛区柳州选拔赛决赛在市生态环境局举行，3名优秀讲解员脱颖而出，将代表我市参加广西赛区选拔赛。

“生态浮岛”优化水环境的原理是什么？科技怎样赋能钢铁行业发生“智变”？柳州如何发展新能源产业助力城市向“绿”而行？……决赛现场，来自我市各部门、企业、学校的16强选手围绕“美丽中国·科技护航”的主题，“解码”这座生态宜居之城山水与工业共生共

融背后的故事。

一等奖获得者潘凌结合工作实际，讲解我市将生活垃圾变废为宝、提高资源利用效率的经验和成果。潘凌表示，她将进一步打磨参赛作品，在广西赛区选拔赛上传递好柳州生态与科技相融发展的声音。

据悉，2025年“我是美丽中国讲解员”活动由生态环境部主办，传播生态环境领域的科技成果和突破性进展，系统展现科技创新对生态文明建设的关键支撑作用，以高质量生态环境科普助力建设人与自然和谐共生的美丽中国。



决赛现场。

2025年柳州市“全国家庭教育宣传周”暨“心理健康教育月活动”启动

用良好语言搭建心灵沟通桥梁

〇〇全媒体记者 覃林薇

晚报讯 昨日，2025年柳州市“全国家庭教育宣传周”暨“心理健康教育月活动”启动仪式，在柳州市第十二中学举行。本次活动聚焦“协同共育，向阳

成长”主题，助力青少年健康成长。

活动现场，柳州市中小学家庭教育研究与指导中心向全市教师和家长发出“记录成就夸夸，传递快乐情绪”的活动倡议，建议教师和家长建立

“班级夸夸墙”和“家庭夸夸墙”，将孩子的努力与进步记录到“夸夸墙”上，用良好语言搭建心灵沟通桥梁，帮助孩子建立自信心态。

为助力老师和家长掌握与孩子对话的“密码”，柳州市中

小学家庭教育研究与指导中心、城中区中小学（幼儿园）家庭教育研究与指导中心、柳州市静兰小学共同编制《夸夸语录》，并向现场的老师和家长发放，希望通过与孩子开启真诚对话，营造和谐的家校社协

同育人氛围。

此外，本次活动还通过特色活动展演、邀请各相关部门交流经验等活动板块，普及科学的家庭教育理念和知识，提升家长依法教子、科学育儿的能力。